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iz'u 7 U;wu dks.k] ledks.k  2 

iz'u 8 ia[ks dh dher ¾ 2650 #i;s  

lkbfdy dh dher   ¾  3089 #i;s 

               ;ksx ¾ 5739 #i;s  

nksuksa lkekfxz;ksa [kjhnus ds fy, 5739 #i;s [kpZ djus gksaxsA  
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iz'u 9 cxhps esa dqy ikS/ks ¾ 17 4 68   
 
                   ;k 
17 + 17 + 17 + 17 = 68 
 
dqy 68 ikS/ks gSaA 
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iz'u 10 
[kjkc vke ¾ 12 vke dk 

1

3
 Hkkx 

1
12 4

3
  

 
vPNs vke ¾ dqy vke & [kjkc vke  

         ¾ 12&4 ¾ 8 
rks vPNs vke 8 gSaA   
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iz'u 11  

 

 

 

 

 

 

mijksDr dh rjg vkd`fr gksxh ftlesa o`Ùk dk O;kl ¾ 4 lsUVhehVj gksxkA  
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iz'u 12  

 

II       VII      X 
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iz'u 13 ,slh vkd`fr cuk, ftlesa de&ls de 2 lefefr v{k gksA 

laHkkfor vkd`fr & oxZ] vk;r ;k vU;  

  

3 

iz'u 14  30 3 45 2 90 1    

;k ,slh nks la[;k dk xq.kk djs ftldk  

xq.kuQy 90 gksA 

3 

iz'u 15 
100 dk 

1

4
 Hkkx  

1
100

4
 ¾ 25 lso 

rks izR;sd fe= dks 25&25 lso feysA  

3 

iz'u 16 ?kM+h esa cPPkk vius nSfud dk;Z dk le; n’kkZ,a tks muds dk;Z dk lgh le; crkrk 

gSA lgh le; izn'kZu djus ij 
1

2
vad rFkk am ;k pm fy[kus ij 

1

2
vad nsaA  

 

vFkok 

a 'kfuokj  

b 11 rkjh[k 

c 4 jfookj 

d 'kqØokj ;k 'kfuokj  

e jfookj  
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iz'u 17 rhuksa ,d fnu esa twl ih;s ¾ 

     jkgqy ¾ 250 feyhyhVj  

     ehuk  ¾ 200 feyhyhVj  

     dksojh ¾ 150 feyhyhVj  

     ;ksx   ¾ 600 feyhyhVj  

1 fnu esa twl ih;s & 600 feyhyhVj  

5 fnu esa twl ih;s ¾ 600 5  

                                 3000 feyhyhVj  

twl ih;s 3000 feyhyhVj ;k 3 yhVj  

vFkok 

 

uke eki miyC/k ekid ik= 

1 yhVj 200 

feyhyhVj 

100 

feyhyhVj 

50 

feyhyhVj 

Js;k 1 yhVj 500 

feyhyhVj 

1 ckj 2 ckj 1 ckj    

jkgqy 2 yhVj 750 

feyhyhVj 

2 ckj 3 ckj 1 ckj  1 ckj  

 

blh rjg cPps vyx&vyx izdkj ds ekid ik=ksa dk mi;ksx dj fy[k ldrs gSaA 
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